

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador  
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —  
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:  
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. . . . . 1'25 pesetas.  
FUERA, trimestre. . . . . 4'00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las cosas relacionadas con la Redacción se dirigen a ésta  
— SAN AGUSTIN, 7 —  
TELÉFONO NÚM. 25

Informaciones de EL ADELANTADO

## CHARLA DE CAFÉ

Prescripción sanitaria.—¡Oh, es horrible velar por la salud del prójimo, cuando pelagra la de uno!—El sueño del alcalde.—También él tiene su corazoncito.—Un agua milagrosa.—Jordán renovador de nuestros medios vitales.—Sueña aún el alcalde...—Que "pase la vida en un sueño".—¡Bienaventurados los que viven en el mundo de la quimera!

Hierva el café en los vasos y el humo de los cigarros de factura barata forma en torno de nosotros como una neblina que nos envuelve en su enrarecida atmósfera; en la que el zotal obra como desinfectante, haciéndonos desear el temor de aspirar gérmenes patógenos conductores de la epidemia en boga.

—¡Y nosotros que creíamos que ese preparado químico solo tenía propiedades insecticidas, pero en modo alguna preservadoras del temible mal azote de nuestros pueblos!...

Es día de mercado, por lo que la sala del café, de este reducido café provinciano, se halla llena de campesinos que hablan con fuertes voces y accionan con torpes ademanes, como si manejan la esteva o el azadón.

Se lamentan de que la carestía de la vida adquiera proporciones desalentadoras; de que por un bieldo, una criba o una hoz les haya pedido el comerciante el doble que en épocas normales, sin tener en cuenta que ellos venden el trigo a un precio triple que en los años en que una paz octaviana protegía con su manto augusto los campos hoy arrasados de la turbulenta Europa.

Pegados a las lunas, tersas y rutilantes, unos cartelitos muestran los caracteres tipográficos de una indicación gubernativa: «Por higiene se recomienda no escupir en el suelo».

«¿En dónde, pues?... ¿En el techo?...»  
No hay que tomar a broma las cosas más serias.

Si se fija un poco el lector verá que, recatados, unos recipientes invitan a que el parroquiano deposite en ellos lo que no le parece bien se efectúe en otro lugar a la tan celosamente vigilada salubridad pública.

Departimos con el alcalde, don Felipe Carretero, sobre cuestiones higiénicas.

El presidente de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, reflejando en el rostro la fatiga que embarga todo su ser, nos habla de la carga que, sobre su cargo, nada envidiable, pesa estos días como losa de plomo.

—¡Oh, es horrible—nos dice—esto de velar porque no se altere la salud del prójimo, cuando pelagra la mía por el exceso de trabajo!... Hay cargos que se han hecho para poner a prueba el civismo de quienes los ocupan. No sé cómo hay quienes los apetecen solo por lucir el bastón con borlas y el sedero fajín en los actos oficiales... ¡No compensa el lustre vanidoso que despiden con las arduas obligaciones que a cualquiera des...panzurran!...

El señor Carretero tiene algo de soñador.

Este hombre bondadoso, afable hasta la exageración, lleno de esperanzas, sobre el cual aún no se cierne la sombría nube negra del pesimismo, que ha aceptado el cargo de alcalde porque el deber le obligaba; que no ha leído a Fichte, el apóstol del deber; pero que ante este imperativo categórico pone a contribución sus energías, nos declara turbado, temblante por la emoción el acento, que él también tiene su corazoncito; que ha soñado despierto muchas veces, y que ha soñado con cosas, por ahora tan imposibles, que dan la razón al clásico de que los sueños sueños son...  
—¿Con qué sueña el alcalde?...  
Oigámonle y disculpémosle si su mente, bien a su pesar, vuela muy de prisa por los siderales espacios de la ilusión:

—«¿De veras le sorprende a usted advertir en mí un fenómeno que en mí le parecía extraño? Mi segovianismo me hace creer firmemente en el resurgimiento de Segovia. El día que los capitalistas se den cuenta de que en nuestra ciudad, debido a la riqueza del subsuelo, se pueden establecer industrias de las que tenemos que ser tributarios de otras poblaciones, a las que suministramos lo principal, la materia pri-

ma, cobraremos nuestro antiguo esplendor fabril, tan apetecido y tan tristemente recordado.

Segovia volverá a ser grande cuando los barrios de San Lorenzo y San Marcos tornen a ser lo que en tiempos fueron, los lugares donde la industria segoviana germinala pujante y vigorosa. Allí están los más importantes saltos de agua; allí existe lo que no debe dejarse de aprovechar; lo que nos redimiría de vivir sometidos a las dádivas oficiales; o que es para nosotros como el despierta Lázaro; lo que podía hacernos resurgir a una vida próspera, fecunda, sin que tengamos que clamar por la ayuda de elementos ajenos; sintiéndonos libres, felices, independientes, sin abrirnos al cartaginés que nos explote.

¡Qué lástima que la estación férrea no se haya construido en «Las Delicias»!

En ese paraje es donde debiera estar; es el más indicado; se debió hacer así, previendo que un día tengamos que facilitar el transporte de nuestros productos y hasta por razones de estética.

La entrada del viajero en Segovia por ese sitio, le haría admirar la grandeza del más notable de nuestros monumentos arquitectónicos, produciéndole una impresión, por lo grata bien diferente de la que hoy experimenta al atravesar la calle de José Zorrilla con caracteres de poblacho desprovisto de atracciones.

También es lamentable que los paseos más amenos, más encantadores de la población, se encuentren casi inaccesibles para el tránsito público.

Las alamedas de El Parral y La Fuenclisa con la encarrujada seda de sus frondas tupidas, señoriales, con el atractivo de bosques ruidosos, que todo tienen para su mayor fuerza sugestiva, reclaman un acceso más cómodo, más practicable, sobre todo en la época estival, que es cuando se ofrecen como zonas de esparcimiento y deleite del vecindario.

Pero noto que estoy delirando atrocemente; que mi sueño toma relieves de pesadilla para usted.

Hablemos de algo más rápidamente hacedero. Por ejemplo: de la solución del difícil problema del agua potable, cada vez menos diferible. Mis compañeros de Consistorio y yo estamos dispuestos a que el milagro se haga por el Municipio o por quien sea, pero que sea pronto.

Se impone que el agua potable descendida de la próxima serranía con caudalosos ímpetus de cataratas; como un Jordán renovador y acrecentador de nuestros escasos medios vitales.

Después vendrá lo otro. Por lo que todos suspiramos; la floreciente colonia veraniega; las filias de hoteles en la Maestranza o en el Camino Nuevo; una población flotante, opulenta, lujosa; el cuerno de la abundancia volcando sobre nosotros sus mitológicos dones; una existencia regala, fácil, en la que palpita potente la satisfacción de vivir...

Huyeron los labriegos a las aldeas donde la gripe empavorece los ánimos y llena de luto a las humildes casas de labor.

Un parroquiano, con inconsciencia homicida, falta a la prescripción sanitaria que, desde las lunas del café, suplica acatamiento.

El señor Carretero no le ve. No puede verle. Ha dejado caer los brazos, perezoso, sobre el muelle diván de color de fuego. Su vista, entornada dulcemente, parece navegar, perdida, entre las volutas de humo azules de los cigarros.

Sueña aún el señor alcalde... ¡Que no despierte nunca a la amarga realidad!...

¡Bienaventurados los que saben soñar despiertos, porque de ellos es el reino infalible de la dicha, frotando con el loco aliento de la imaginación en el claro de luna de una bella quimera!...

GONZALO ESPAÑA,

## El Rey a Madrid

A las ocho menos cuarto de esta mañana ha pasado en tren especial, por la línea de bifurcación de Segovia, con dirección a Madrid, S. M. el Rey.

El gobernador civil, señor conde de Piniófiel, esperaba el tren real en La Losa, y acompañó a S. M. hasta Villalba, regresando en el ligero de la mañana.

Fuerzas de la Guardia civil vigilaban la vía.

## Contra la contribución Industrial y de Comercio

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el teatro del Centro (antes Odeón) Madrid, una Asamblea magna para protestar contra el aumento de contribución propuesto por el ministro de Hacienda y que imposibilita la vida del comercio y de la industria españoles.

A todas las entidades y corporaciones mercantiles les interesa grandemente asistir a esta asamblea o enviar su adhesión urgente al domicilio de la «Defensa Mercantil Patronal», Echevarry, 27.

La Cámara de Comercio de Segovia debe telegrafiar mostrando su adhesión.

## NOTICIAS MILITARES

### INFANTERÍA

Destino.—El comandante don Antonio Ugena Soler, pasa de la reserva de Segovia a la de Getafe.

Matrimonio.—Se concede real licencia al teniente don Pedro Romero y Rodríguez, para contraer matrimonio con doña María del Carmen Eizaga.

### OFICINAS

Destino.—Ha sido destinado al ministerio de la Guerra, el oficial primero don José Alonso Zamora.

### SANIDAD

Destinos.—El comandante médico don Sebastián Galligo Elola, del Hospital Militar de Segovia, ha sido destinado al de Valencia; reemplazándole el de la misma clase don Juan Jáudenes, el cual se hizo ayer cargo de la Jefatura de este Hospital.

### Cuerpo de Picadores del Ejército

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular, declarando a extinguir el Cuerpo de Equitación Militar y creando el subalterno de picadores del Ejército.

La plantilla constará de 44 picadores de primera clase y 77 de segunda, con sueldos, respectivamente, de 2,000 y 1,500 pesetas, y gratificaciones de 200, 400, 600 y 800, a los seis, doce, diez y ocho y veinticuatro años de servicio.

Estos picadores serán soldados, cabos y sargentos de Cuerpos montados, que ingresarán por concurso en la Escuela de Equitación a cursar los estudios y prácticas que se señalen.

## Teatro Juan Bravo

«Rosas de Pasión».—«Don Juan Tenorio».

Ayer, a las seis de la tarde, se representó, por la Compañía de Anita Adamuz, el bello romance de amor «Rosas de Pasión», obteniendo el mismo ruidoso éxito que la noche de su estreno.

A las diez de la noche y ante un numeroso público, puso en escena la compañía el popular drama religioso fantástico «Don Juan Tenorio», siendo interpretado con acierto por cuantos artistas integran la compañía.

A petición del público en general, mañana sábado, en la sección de la tarde, se pondrá en escena la hermosa y sentimental comedia «Rosas de pasión», que tanto ha interesado a cuantas personas han saboreado el bello argumento de la producción y de la cual hace una verdadera creación la eminente y gentil actriz Anita Adamuz.

Por la noche, el casi sainete en tres actos y en prosa, «El verdugo de Sevilla».

Ambas funciones se anuncian como cuarta de abono.

BASTIDOR.

### Ecos de la provincia

## Santa María de Nieva

Un suelto comentado  
Está siendo objeto de comentarios el suelto publicado por EL ADELANTADO DE

SEGOVIA, en el que se elogia calurosamente la actividad desplegada y acertadas disposiciones sanitarias, tomadas por el señor alcalde de esta villa con motivo de la gripe.

Desgraciadamente, ninguna de dichas cualidades han acompañado a nuestro digno alcalde en esta ocasión, puesto que encerrándose en su domicilio, no ha querido ni recibir de manos del alguacil la correspondencia diaria por miedo al contagio, quedando sin cumplimiento la mayoría de los bandos publicados por falta de la debida vigilancia.

La modestia que caracteriza a dicho señor se habrá resentido, al enterarse de los elogios de que inmerecidamente ha sido objeto.

Unicamente merecen el título de abnegados y alguno otro de mayor graduación los señores médicos de la localidad don Mariano Sanz y don Antonio Panedas, quienes, con incansable ardor, han trabajado no sólo aquí, sino también en los pueblos limítrofes en la extinción de la peste y asistencia de los enfermos; habiéndole costado al primero de estos señores el estar en cama atacado de bastante cuidado, si bien se encuentra ya restablecido.

### Expresión de gratitud

La familia y paisanos del desgraciado joven don Servando Hernández, que falleció en esta villa el 28 de Octubre último, me suplica haga constar el eterno agradecimiento a todos los vecinos de la localidad por la caridad y muestras de simpatía que con dicho joven han desplegado durante su enfermedad y después en el acto del sepelio.

### Enfermo restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que durante unos días le ha tenido postrado en cama, de algún cuidado, y en disposición de ocuparse de los asuntos propios del cargo, nuestro querido amigo el notario de esta villa don Pablo Camarero.

Reciba nuestra sincera felicitación y enhorabuena.

CORRESPONSAL.

31, Octubre, 1918.

La noticia que publicó EL ADELANTADO, referente a las medidas sanitarias adoptadas por el alcalde de Santa María de Nieva, con motivo de la epidemia, nos la remitió don Pedro Natalias, colaborador de este periódico.

En prueba de imparcialidad publicamos la precedente carta, y ese fué nuestro criterio al dar cabida al suelto que se nos remitió.

## La Concepción

Hemos recibido una gran colección de artículos americanos, cuádruple chapeados en PLATA ESTERLINA (935 milésimas), propios para regalos.

Plaza Mayor, 44 y 45

### Información local

## Segovia al día

La carestía de los huevos, el afán de lucrarse algunos con esa mercancía, que el adquirirla va costando un pisco, más elevado que los de las que los ponen, hizo que la policía se incautase de aquella, vendiéndola al precio de tasa. Y allí fué Troya. Las huestes de Ulises entrando a saco en la ciudad cantada por Homero, no produjeron tanto alboroto como los dueños de ese artículo comestible, que, por tener mucho tanino, tiene tantos partidarios.

Los dueños de los huevos reclamaban furiosos. El público pagano aplaudía; era el resultado de una tragedia, con la que no estaba conforme todo el respetable.



EL NIÑO  
**Apolinar García Nieto**  
Ha subido al cielo en Samboal el día 28 de Octubre de 1918 a los dos meses de edad.  
Sus afligidos padres don Felipe García Alvaro y doña Dolores Nieto García; hermanas, María Cruz y Carmencita, tios y primos, Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida.

## LAS FIESTAS DE LA IGLESIA

### LOS SANTOS

Los Santos, los Difuntos, las Animas... palabras consagradas que tienen una grave resonancia, fiestas que vuelven todos los años siempre las mismas, ricas en color, cargadas de vida de Iglesia, renovadoras, educadoras.

Las vimos de niños cuando andábamos naciendo, cuando las cosas tenían tanto que decirnos; fueron la primer lección, la primera sensación que recibimos de la otra vida, de un mundo misterioso e impalpable. Allí en nuestra niñez íbamos por la tarde a la iglesia a oír cantar la vigilia y al pasar de la calle al templo todo se ponía de otro color: allí el recogimiento, los retablos dorados, las vestiduras litúrgicas, las luces, el otro mundo.

Desde entonces las fiestas de la Iglesia se nos quedaron incorporadas en nuestro modo de ver correr el tiempo; quedaron fundidas con el ritmo de la estación, con el color del cielo, con el gesto de los mayores. Así las hizo la Iglesia, como una interpretación sagrada, espiritual del ritmo de la vida.

Esta fiesta de los Santos es algo otoñal, dorado, solemne como estas tardes apacibles y suaves de sementera. La gloria de los Santos, el descanso de los bienaventurados, el canto de la vida eterna, he ahí el tema de la liturgia de este día. «Las almas de los Santos», dice el Ofertorio de la misa, están en la mano del Señor y no las tocará el tormento del mal; pareció que morían a los ojos de los necios, pero ellos están en paz».

Y luego el evangelio de los Bienaventurados, la carta del Reino de los Cielos, la flor del evangelio, las palabras más divinas, más suaves que se han dicho a los hijos de los hombres: «viendo Jesús a las turbas subió al monte, y habiéndose sentado se le acercaron sus discípulos y abriendo su boca empezó a decir: Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el Reino de los Cielos. Bienaventurados los mansos, porque ellos poseerán la tierra...»

Moisés SANCHEZ BARRADO.

## LA APERTURA DE CURSO EN LA UNIVERSIDAD

Sometida a la consideración de la Junta de Sanidad de Madrid la cuestión de la apertura de cursos, y expuestos todos los detalles del asunto, ha acordado proponer al ministro de la Gobernación que sigan por ahora suspendidos los cursos, tanto por razones sanitarias como por el hecho de que apenas redundaría ello en beneficio de la enseñanza, dada la fecha en que la Universidad inauguraría sus tareas y próximos días en que suelen anticiparse las vacaciones de Navidad.

Acordó también la Junta proponer que sigan en suspenso las oposiciones al Cuerpo de Correos.

¿Obró bien la policía? No nos hubiéramos atrevido ayer a decir que sí, porque los propietarios de los huevos hubieran volcado su indignación sobre nuestras cabezas, en forma de tortilla formidable.

Y, francamente, no hubiéramos querido tener que maldecir a esa costa de su casta.

**DE SOCIEDAD**

**Viajes**

De Riaza ha regresado con su distinguida esposa, el decano del Colegio de abogados y diputado provincial, don Mariano González Bartolomé.

**Nombramiento**

Por derecho de consorte, se nombra a doña Leocadia Gómez Barreno, maestra de Migueláñez.

**Petición de condecoración**

Nos consta que por iniciativa del marqués de Corvera y suscripta por los representantes en Cortes de nuestra provincia algunos Ayuntamientos y muchísimas personas de calidad, se ha presentado al Gobierno una instancia solicitando para el Obispo de esta Diócesis la Gran Cruz de Beneficencia.

Los méritos del ilustre Prelado son suficientes para tan alto honor y mucho celebraremos que la solicitud del marqués de Corvera, tan brillantemente apoyada por elementos segovianos, obtenga favorable acogida.

**Destinos**

En la última propuesta, ha sido destinado a Coruña nuestro querido amigo y distinguido colaborador de este periódico, el capitán de Intendencia, don Alberto Camba.

Lamentamos vernos privado por dicha causa, de la valiosa cooperación en los trabajos de este periódico, del culto y notable escritor, a quien deseamos gratísima permanencia en la capital de Galicia.

También ha sido destinado a Valencia el comandante médico, don Sebastián Galligo Elola, que prestaba sus servicios en el Hospital militar de Segovia, sustituyéndole en este cargo don Juan Jáudenes, el cual tomó posesión de su empleo.

A ambos los deseamos se encuentren a gusto en sus respectivos destinos.

El capitán de esta Zona de Reclutamiento don Gorgorio Robledo ha sido trasladado a la de nueva creación en Inca (Balears).

También el comandante de la reserva de Segovia, don Antonio Ugena Soler, pasa destinado a Getafe.

Lamentamos se ausenten de Segovia y les deseamos grata estancia en sus nuevos destinos.

**Enfermo**

Se encuentra gravemente enfermo el oficial de Telégrafos encargado de la estación de El Espinar, nuestro amigo don Felipe Herrera.

Hacemos votos por su salud.

**Fiesta onomástica**

Mañana celebra su fiesta onomástica, la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo e insigne paisano, el gran escultor Aniceto Marinas.

Enviamos con tal motivo a la festejada la más afectuosa felicitación.

**SUETOS**

**Una moción**

Suscrita por el concejal señor González Salamanca, se ha presentado al Ayuntamiento una enmienda contra el proyecto de aguas, la que tendremos el gusto de publicar en estas columnas cuando haya sido discutida por la Corporación municipal.

**Aceite de Montoro**

se ha recibido superior en el "NUEVO ECONOMATO," Garbanzos superiores, desde una peseta kilo.

Pasas y orejones de Málaga.

Vino de Valdepeñas, propio para mesa, tipo Madrid.

Alubias del Barco.

Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial de la casa, tueste diario.

Cofiac y vinos de Jerez, propios para enfermos.

Plaza del Corpus, 10

**Auxiliar de recaudación**

El recaudador de la zona de Martín Muñoz de las Posadas ha nombrado auxiliar de la misma a don Casto Casado Galindo, vecino de Moraleja de Ccca.

**DAVID HERNANDEZ SANCHEZ**

Consulta de Medicina y Cirugía DE UNA A TRES Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

**ROMERO==Médico**

Especialista en enfermedades secretas y de los niños

CONSULTA DE ESTAS ENFERMEDADES Y MEDICINA EN GENERAL

Todos los días de dos a cuatro (15 AÑOS DE PRÁCTICA)

JUAN BRAVO, NUM. 35

**Fallecimiento**

En Abades ha fallecido en plena juventud y de rápida enfermedad, la señora doña María Antonia San Pablo, esposa del conocido representante de la Compañía de «Singer» don Carlos Moreno.

Descanse en paz la finada y reciban su atribulado esposo y demás familia nuestro sentido pésame.

**Epidemias contagiosas**

Se evitan desinfectando

**Jabón Zotal**

Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

M las digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca; estado bilioso, inapetencia abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**Al cielo**

En Samboal, ha subido al cielo un niño de pocos meses de edad, hijo de nuestro estimado amigo, don Felipe García Alvaro.

La muerte de esa angelical criatura ha llenado de desconsuelo a sus amantísimos padres, a quienes, en unión de toda la familia del niño finado, enviamos nuestro pésame.

**Sombreros y gorras**

Grandes surtidos en varias formas y clases, de las mejores fábricas de España.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza del Corpus, 10.—Teléfono núm. 116

**Sesión**

La sesión que no pudo celebrarse el Ayuntamiento el miércoles último por falta de número de concejales, tendrá lugar mañana sábado.

**Dr. Lucio Alvarez y Fernández**

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA

Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 1116, tuberculinas y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.

INFANTA ISABEL, 9, 2.º De 10 a 1 y de 3 a 5

Tome usted PASTILLAS BALSAMICAS MARIA cuando note los primeros síntomas de resfriado.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

**Información para el**

**Madrid**

**La situación política**

Domina una completa desorientación en la cuestión política, y el ambiente que se respira es de que el Gobierno nacional se derrumba, teniendo muy contados sus días.

Según todos los síntomas, la aprobación del presupuesto tendrá que hacerse en una sola sesión, acudiéndose a las llamadas sesiones patrióticas.

Eso aseguró ayer el señor Francos Rodríguez y en las incertidumbres con que el señor Maura contestó a los periodistas a la salida del Consejo hay motivos para pensar que la situación del Gobierno no es muy segura.

Ayer se hablaba de la presentación de una proposición incidental, firmada por el señor Aura Boronat y otros diputados liberales, encaminada a otorgar un voto de confianza al Gobierno.

No llegó a presentarse, pues se desistió de ella en vista del curso del debate político, que no podrá terminar hasta el martes próximo, puesto que el lunes tampoco habrá sesión.

La semana venidera será pródiga en acontecimientos políticos, con el presupuesto que se presente o con la fór-

mula que se arbitre, a menos que todos se avengan a discutir los presupuestos con relativa brevedad, que nos lleve, sin embargo, hasta unos días después. Pero los síntomas son de próxima borrasca.

**Consejo de ministros**

Del celebrado ayer se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de decreto, que habrá de pasar a la Junta de Defensa nacional, sobre coordinación de mandos y servicios entre los ministerios de Guerra y Marina en las bases navales.

Se han aprobado las plantillas del personal del Tribunal de Cuentas y de otros diversos centros dependientes del ministerio de Hacienda, así como varios expedientes del propio ministerio y de la Presidencia, Guerra, Fomento y Marina.

A propuesta del ministro de Abastecimientos, se ha acordado prohibir la exportación, sin permiso especial, de toda clase de maquinaria.

Se ha aprobado un proyecto de Real decreto, presentado por el ministro de Marina, regulando el servicio de los pequeños inspectores de la Marina mercante.

El Consejo ha examinado la situación internacional y parlamentaria».

**Noticias sanitarias**

El doctor Cajal ha emitido informe sobre el bacilo descubierto por el médico de Salamanca señor Maldonado.

Sogún dicho informe el microbio no pertenece al grupo de los pestosos y carece de acción patógena.

**Una paga extraordinaria**

El Consejo del Banco de España ha tomado el acuerdo de repartir a sus empleados una paga mensual extraordinaria, para compensarles de la carestía de la vida, en forma análoga a como lo hizo el año anterior.

La medida ha sido acogida con gran júbilo entre los favorecidos.

**Los presupuestos**

El exministro señor Alvarado ha dicho en el Congreso que para legalizar la situación económica y obviar la dificultad que plantea la discusión de los Presupuestos, se podían prorrogar los actuales hasta Abril, con un recargo de un 10 por 100 en todos los impuestos.

**LAS CORTES**

**CONGRESO**

Ayer continuó el debate político.

El señor Barcia pronunció un extenso discurso, sobre diferentes aspectos de la cuestión internacional en su relación con España.

Inmediatamente se concedió la palabra al señor Besteiro, quien pronunció un extenso discurso, marcando la orientación del partido socialista en la política interior y exterior.

Interviene también el señor Senante y al final de su discurso se promueve un vivo incidente por asegurar el orador que a la conferencia de Algeciras, según opinión del señor Canalejas debemos ir del brazo de Alemania.

**La paz se impone**

**La rendición de Turquía**

Firma del armisticio.—Ocupación de los fuertes de los Dardanelos y del Bósforo.

Carnavón 31.—Esta tarde en la Cámara de los Comunes sir George Cave ha anunciado, en nombre del Gobierno británico, que se ha firmado un armisticio con Turquía, anoche en Mudros, por el vicealmirante Calthrop, de la Marina Real, en nombre de los aliados.

Dicho armisticio es firme desde las doce del día 31 de Octubre.

Todos los detalles de las condiciones de este armisticio no han sido recibidos todavía; pero Mr. Cave declaró que entre ellas está el libre paso de las flotas aliadas por el Bósforo al mar Negro, y la ocupación de los puertos y fuertes de los Dardanelos y del Bósforo, necesarios para asegurar el paso de la flota.

Entre las condiciones está también la entrega de armas y la inmediata repatriación de todos los prisioneros de guerra.

**LOS PICOS**

Mercería y Paquetería JUAN BRAVO, 58.-SEGOVIA

GRAN LIQUIDACIÓN de todas las existencias, por cesación de comercio

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

Próxima a la Casa de los Picos

**SUBASTA DE MADERAS**

El día 5 de Noviembre próximo, a las once de la mañana, se celebrará en el domicilio social «Dámaso Heras y Compañía», San Ildefonso, la subasta de varios lotes de costeros y rollos.

Dámaso Heras y Compañía (S. en C.)

El general Townsend, según añadió, fué encargado hace días de esta negociación.

El anuncio de sir Cave fué recibido con grandes aplausos y aclamaciones.

**Graves disturbios**

**en Austria-Hungría**

Levantamiento militar.—Proclamación de la República.—Las tropas sublevadas disponen de ametralladoras y municiones.—El emperador abandona Viena.

Berna 31.—La Agencia Wolff anuncia que han estallado desórdenes al mismo tiempo en Viena y Budapest.

En ambas capitales hubo ayer, día 30, una insurrección militar, seguida de la creación de un Consejo de soldados.

En ambas capitales se proclamó la República por los soldados y la muchedumbre.

En Budapest, sobre todo, la situación es excepcionalmente grave.

Las tropas insubordinadas disponen de ametralladoras y de municiones en cantidades considerables.

Son dueñas de las estaciones del ferrocarril.

Parece que operan de acuerdo con la Asamblea nacional húngara, y se señala la formación de un comité militar.

Los acontecimientos de Budapest parecen haber sido provocados por una tentativa de dictadura militar del Archiduque José.

El Emperador marchó a Godellos, siguiéndole carruajes con muebles. Se ha llevado la llave del cuarto de los tesoros.

Es inminente que se ponga en libertad a Federico Adler, el asesino del conde Sturgh.

Alemania aprovecha el caos en Austria-Hungría para hacer una campaña activa en favor del Imperio, con objeto de que se le unan los alemanes de Austria.

**La situación en Alemania**

Cuarenta mil soldados en la anarquía.—Matanza de oficiales.

Estocolmo 31.—Se han producido importantes movimientos revolucionarios entre las tropas alemanas del oeste de Rusia y de Ucrania. Numerosos desertores pasan la frontera declarándose comunistas.

En Ekaterinoslaw, 40.000 soldados, después de matar a sus oficiales, se dirigen hacia Karkhof enarbolando bandera roja.

**El Kaiser abdicará en el momento oportuno.**

Londres.—Los periódicos publican un despacho de Amsterdam, recibido de Berlín, diciendo que durante una conversación que tuvo el Kaiser los últimos días con varios miembros del Reichstag, declaró el Emperador que no debe creerse que ha decidido permanecer en el Trono.

En todo caso—añadió el Emperador—cuando llegue el momento en que los intereses de Alemania lo exijan abdicaré sin titubear, pero no me parece que haya llegado ya el momento.

**Ama de cría**

Se necesita para criar fuera de la casa del padre de la criatura. Dirigirse a Patricio Mateo, en Sanchoño.

**Venta de reses lanares**

Se vende una piara de 220 a 230 cabezas lanares, susceptibles para vida y para carne. Dirigirse a don Dionisio Sastre, en Torrecaballeros.

Se necesita un oficial de veterinario en Abades.

**Traspaso**

Se traspasa, por fallecimiento del dueño, un salón de peluquería con todos sus accesorios y herramientas; sitio céntrico y buena parroquia, produciendo diariamente de 5 a 6 pesetas.

También se admite, de convenir a su dueño, un oficial que lo regente. Urge solución.

Informará: Octavio Estébanez, Mayor, 33, Santa María de Nieva.

**Pérdida**

de una yegua, pelo blanco, alzada seis cuartas y dos dedos, cola cortada, herrada de las cuatro extremidades.

Se gratificará y abonarán gastos al que la presente o dé aviso de su paradero, a don Florencio de Frutos García, en Hontanares.

**Veterinario**

Se necesita para la Sociedad de agricultores de Nava de la Asunción para la asistencia y herraje de unos 60 pares de ganado mular de labor, tres ídem caballares, 80 ídem asnal y 15 ídem vacuno; más los ganados de huelga o granjería.

Para tratar de las condiciones, con el presidente de dicha Sociedad, hasta el 15 del próximo Noviembre.

**Venta de casas**

Se venden dos casas en el barrio de San Lorenzo, una en la calle de las Nieves número 5 para cuatro vecinos y horno de panadería, y la otra en la calle de las Delicias número 2, con un encerradero y una cerca de media obrada de labrantío.

Razón, en la Administración de este periódico.

**: SEÑORAS :**

El dueño de la **SOMBRERERIA MODELO**

JUAN BRAVO, 7 y 9

participa a ustedes que acaba de recibir los MODELOS VERDAD EN SOMBREROS DE SEÑORA Y NIÑA para la presente temporada; los mismos que pone a su disposición por si creen conveniente pasar a verlos.

:- SOMBRERERIA MODELO :- JUAN BRAVO, 7 y 9

**Cuarto desalquilado**

Precio mensual, 25 pesetas, sol de mediodía, instalación de luz eléctrica, pila para lavar y agua también en la cocina.

Informará, don Epifanio Herrero, calle del Carmen, 2.

**¡¡LABRADORES!!**

Teneis abonos para los tardíos, de sargre y carne, para semencera y minerales de primavera; precios reducidos.

Se dan a cambio de paja trillada, si conviene a los portes. Se compra paja trillada de todas clases, por 20 días.

Dirigirse en Segovia a Victor Mateanz, José Zorrilla, número 30.

**Almacén de pescados**

DE **Juan José García:**

Merluza . . . . .	1'75
Besugos . . . . .	1'25
Lenguados . . . . .	3'50
Calamares . . . . .	1'50
Pescadillas . . . . .	0'90
Congrio . . . . .	2'00
Sardinas . . . . .	0'90
Almejas . . . . .	0'90

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. TELÉFONO NÚMERO 61 SEGOVIA